
Posudek vedoucí práce 

 

Petra Vávrová 

Urbanismus z pohledu práva 

 

Diplomová práce předkládaná autorkou k obhajobě se zabývá tématem urbanismu z pohledu 

práva. Toto téma považuji za velmi zajímavé a jeho zpracování za přínosné, zkoumání toho, jakým 

způsobem právo ovlivňuje další oblasti se mi jeví podstatné i pro budoucí efektivní normotvorbu.  

Diplomová práce je podle čestného prohlášení autorky zpracována v rozsahu 163 481 znaků včetně 

mezer, rozdělena je na úvod, závěr a čtyři dále vnitřně členěné kapitoly. Struktura práce se mi jeví 

logická, autorka nejprve problematiku uvádí z urbanistického pohledu, později z právního pohledu 

a dále se pak věnuje tématům, která považuje za stěžejní. Po jazykové, stylistické a grafické stránce 

je diplomová práce zpracována na standardní úrovni.  

V první kapitole se autorka zabývá především urbanistickými aspekty, nicméně za velmi zajímavou 

z právního pohledu považuji část, která se zabývá veřejným prostranstvím. Autorka se na téma 

veřejných prostranství zaměřuje i dále v textu, důraz na toto téma hodnotím velmi kladně. Kapitola 

druhá se věnuje právním aspektům zvoleného tématu, autorka se v ní zabývá regulací výstavby a 

územním plánováním, třetí kapitola se pak specificky zaměřuje na důležité otázky zapojení 

veřejnosti do rozhodování o podobě města. Ve čtvrté kapitole se autorka zabývá střetem 

soukromých a veřejných zájmů ve veřejném prostoru, přičemž pro své zkoumání autorka 

identifikovala několik zajímavých okruhů (např. „soukromý vlastník veřejných prostorů“ či „zábory 

veřejných prostranství“). 

Autorka se ve své diplomové práci zabývala právními otázkami spojenými s urbanismem, téma tak 

na ni kladlo značné požadavky z důvodu nutnosti porozumění více oborům. Výsledný text práce 

je místy poměrně popisný a v některých částech mohly být více do hloubky rozpracovány právní 

aspekty, celkově jej však považuji za zajímavý. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji 

její hodnocení stupněm velmi dobře. Pro účely ústní obhajoby doporučuji zaměřit se na následující 

otázky: 

 



1. Jaké změny přináší do územního plánování nový stavební zákon? Jsou případně relevantní 

z hlediska Vámi zpracovávaného tématu? 

2. Charakterizujte nad rámec textu Vaší diplomové práce z právního hlediska územní studii. 

Jakým způsobem může být využita pro ovlivnění (tvorbu) veřejného prostoru? 
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